
Gareth Owens LL.B Barrister/Bargyfreithiwr
Chief Officer (Governance)
Prif Swyddog (Llywodraethu)

1

CS/NG

Dydd Iau, 3 Chwefror 2022

Jan Kelly / 01352 702301
janet.kelly@flintshire.gov.uk

At: Catherine McCormack (Cadeirydd)

Cynghorwyr: Janet Axworthy, Marion Bateman (Is-Gadeirydd), Chris Bithell, 
Paul Cunningham, Adele Davies-Cooke, Colin Legg, Dave Mackie and Ian Roberts

ENWADAU CREFYDDOL:
Cynrychiolwyr yr Eglwys yng Nghymru 
(esgobaeth Llanelwy)
Roz Williams (Swyddfa’r Diocesan)
Marina Parsons (Pennaeth Ysgol Trelawnyd)
Cynrychiolwyr Catholig
Wendy White a John Morgan (Ysgol Gynradd 
Gatholid St Anthony)
Eglwys Bresbyteraidd Cymru (Saesneg - 
Presbytri Swydd Gaer Fflint a Dinbych
Rev. Huw Powell Davies

CYMDEITHASAU ATHRAWON:
Penaethiaid Uwchradd
Catherine McCormack (Ysgol Uwchradd 
Gatholig St Richard)
Ffederasiwn Penaethiaid Cynradd
Simon Percy (Ysgol Golftyn)
Arbenigwr AG Uwchradd
Lyn Oaks (Ysgol Uwchradd Alun)
Cynrychiolydd Coleg VI Glannau Dyfrdwy
1 x Swydd wag
Athrawon Dosbarth Cynradd
Amira Mattar (Ysgol Gynradd Gymunedol 
Westwood)

Cynrychiolydd Ysgolion Arbennig 
Julian Lewis (Ysgol Pen Coch) 

Annwyl Syr / Fadam

Bydd cyfarfod o’r CYSAG SIR Y FLINT yn cael ei gynnal yn DYDD MERCHER, 
9FED CHWEFROR, 2022 am 4.00 PM i ystyried yr eitemau canlynol.

Yn gywir

Robert Robins
Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd

Pecyn Dogfen Gyhoeddus



2

Sylwch: Bydd hwn yn gyfarfod dros y we a bydd ‘presenoldeb’ wedi’i gyfyngu i 
Aelodau’r Pwyllgor a’r Aelodau hynny o’r Cyngor sydd wedi gofyn i Bennaeth y 
Gwasanaethau Democrataidd am wahoddiad. Y Cadeirydd fydd yn penderfynu a 
yw’r rhain yn cael siarad ai peidio.
Bydd y cyfarfod yn cael ei ffrydio’n fyw ar wefan y Cyngor. Bydd recordiad o’r 
cyfarfod ar gael yn fuan ar ôl y cyfarfod ar https://flintshire.publici.tv/core/portal/home
Os oes gennych unrhyw ymholiadau, cysylltwch ag aelod o’r Tîm Gwasanaethau 
Democrataidd ar 01352 702345.

R H A G L E N

1 YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

2 DATGAN CYSYLLTIAD: COD YMDDYGIAD LLYWODRAETH LEOL 
Caiff Aelodau eu hatgoffa fod rhaid iddynt ddatgan bodolaeth a natur y 
cysylltiad personol y maent yn ei ddatgan.

3 COFNODION (Tudalennau 7 - 10)
Cymeradwyo a chadarnhau bod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn gywir ar 25 
Tachwedd 2021

4 CANLLAWIAU A DEDDFWRIAETH CREFYDD, GWERTHOEDD A 
MOESEG (DOLENNI ISOD) 
Derbyn diweddariad llafar yn y cyfarfod gan Vicky Barlow, Uwch Reolwr
Gwella Ysgolion, Portffolio Addysg ac Ieuenctid.

Dolenni Deddfwriaeth 

 https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/crynodeb-o-r-
ddeddfwriaeth/#religion,-values-and-ethics

https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/summary-of-
legislation/#religion,-values-and-ethics

Dolenni Canllawiau 

 https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/y-dyniaethau/cynllunio-eich-
cwricwlwm/#religion,-values-and-ethics-guidance

https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/humanities/designing-your-
curriculum/#religion,-values-and-ethics-guidance

https://flintshire.publici.tv/core/portal/home
https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/crynodeb-o-r-ddeddfwriaeth/#religion,-values-and-ethics
https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/crynodeb-o-r-ddeddfwriaeth/#religion,-values-and-ethics
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/summary-of-legislation/#religion,-values-and-ethics
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/summary-of-legislation/#religion,-values-and-ethics
https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/y-dyniaethau/cynllunio-eich-cwricwlwm/#religion,-values-and-ethics-guidance
https://hwb.gov.wales/cwricwlwm-i-gymru/y-dyniaethau/cynllunio-eich-cwricwlwm/#religion,-values-and-ethics-guidance
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/humanities/designing-your-curriculum/#religion,-values-and-ethics-guidance
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/humanities/designing-your-curriculum/#religion,-values-and-ethics-guidance


3

5 CYFLWYNIAD - PROSIECTAU YSGOL CREFYDD, GWERTHOEDD A 
MOESEG AM LOCHES/YMFUDO A DIGARTREFEDD 
Derbyn cyflwyniad gan Jennie Downes, Swyddog Addysg Esgobaeth 
Llanelwy.

6 GOHEBIAETH 

7 CYFARFODYDD YN Y DYFODOL 
Yn y dyfodol bydd cyfarfodydd CYSAG SIR Y FLINT  yn cael eu cynnal am 
4.00 pm am Dydd Mercher 8th Mehefin 2022.

CYNHADLEDD MAES LLAFUR CYTUNEDIG (I DDECHRAU AR DDIWEDD 
Y CYFARFOD)

Rhaglen ar gyfer Cynhadledd Maes Llafur Cytûn

CYNHADLEDD MAES LLAFUR CYTÛN 

1. Penodi Cadeirydd ac Is-Gadeirydd y Gynhadled

2. Croeso, Cyflwyniadau ac Ymddiheuriadau

3. Cwricwlwm 2022 a datblygiadau'r Canllawiau ar Grefydd, Gwerthoedd a 
Moeseg ers y Gynhadledd Maes Llafur Cytûn ddiwethaf  (26th Chwefror 
2020)

4. Adolygu’r Maes Llafur Cytûn Lleol – ffordd awgrymedig ymlaen (Derbyn 
cyflwyniad gan Vicky Barlow, Uwch Reolwr Gwella Ysgolion, Portffolio 
Addysg ac Ieuenctid.

5. Dyddiad y cyfarfod nesaf



4

Nodyn Gweithdrefnol ar redeg cyfarfodydd

Bydd y Cadeirydd yn agor y cyfarfodydd ac yn cyflwyno eu hunain.

Bydd nifer o Gynghorwyr yn mynychu cyfarfodydd. Bydd swyddogion hefyd yn 
mynychu cyfarfodydd i gyflwyno adroddiadau, gyda swyddogion Gwasanaethau 
Democrataidd yn trefnu a chynnal y cyfarfodydd.  

Gofynnir i bawb sy’n mynychu i sicrhau bod eu ffonau symudol wedi diffodd a bod 
unrhyw sain gefndirol yn cael ei gadw mor dawel â phosib.  

Dylai’r holl feicroffonau gael eu rhoi “ar miwt” yn ystod y cyfarfod a dim ond pan 
fyddwch yn cael eich gwahodd i siarad gan y Cadeirydd y dylid eu rhoi ymlaen. Pan 
fydd gwahoddedigion wedi gorffen siarad dylen nhw roi eu hunain yn ôl “ar miwt”.

Er mwyn mynegi eu bod nhw eisiau siarad bydd Cynghorwyr yn defnyddio’r 
cyfleuster ‘chat’ neu yn defnyddio’r swyddogaeth ‘raise hand’ sy’n dangos eicon codi 
llaw electronig. Mae’r swyddogaeth ‘chat’ hefyd yn gallu cael ei ddefnyddio i ofyn 
cwestiynau, i wneud sylwadau perthnasol ac yn gyfle i’r swyddog gynghori neu 
ddiweddaru’r cynghorwyr.

Bydd y Cadeirydd yn galw ar y siaradwyr, gan gyfeirio at aelod etholedig fel 
‘Cynghorydd’ a swyddogion yn ôl eu teitl swydd h.y. Prif Weithredwr neu enw.  O 
bryd i’w gilydd mae’r swyddog sy’n cynghori’r Cadeirydd yn egluro pwyntiau 
gweithdrefnol neu’n awgrymu geiriad arall ar gyfer cynigion er mwyn cynorthwyo’r 
Pwyllgor. 

Os, a phan y cynhelir pleidlais, mi fydd y Cadeirydd yn egluro mai dim ond y rheiny 
sy’n gwrthwynebu’r cynnig/cynigion, neu sy’n dymuno ymatal a fydd angen mynegi 
hynny drwy ddefnyddio’r swyddogaeth ‘chat’.  Bydd y swyddog sy’n cynghori’r 
Cadeirydd yn mynegi os bydd y cynigion yn cael eu derbyn. 

Os oes angen pleidlais fwy ffurfiol, bydd hynny yn ôl galwad enwau – lle gofynnir i 
bob Cynghorydd yn ei dro (yn nhrefn yr wyddor) sut mae ef / hi yn dymuno 
pleidleisio.

Yng nghyfarfodydd Pwyllgorau Cynllunio a Chyngor Sir mae amseroedd siaradwyr 
yn gyfyngedig.  Bydd cloch yn cael ei chanu i roi gwybod i’r siaradwyr bod ganddyn 
nhw funud ar ôl. 

Bydd y cyfarfod yn cael ei ffrydio’n fyw ar wefan y Cyngor.  Bydd recordiad o’r 
cyfarfod ar gael yn fuan ar ôl y cyfarfod ar https://flintshire.publici.tv/core/portal/home

https://flintshire.publici.tv/core/portal/home


FLINTSHIRE COUNTY COUNCIL
SACRE COMMITTEE
25 November 2021

Minutes of the meeting of the SACRE Committee of Flintshire County Council held 
virtually on the 25 November 2021

IN ATTENDANCE:

Elected Members:  
Cllr Chris Bithell (CB); Cllr Dave Mackie (DM); Cllr Janet Axworthy (JA);  
Cllr Adele Davies-Cooke (ADC); Cllr Marion Bateman (MB) and
Cllr Paul Cunningham (PC)
 
Church in Wales Representatives (St Asaph Diocese)  
Jennie Downes (JD); 
Marina Parsons (MP), (Headteacher Ysgol Trelawynd VA School)

Secondary school representatives 
Catherine McCormick (CM), Headteacher St Richard Gwyn RC High School, Flint 

Primary teacher representatives 
Amira Mattar (AM) Westwood CP School, Buckley, 

Primary headteachers Federation 
Simon Piercy

Presbyterian Church of Wales    
Rev Huw Powell Davies 

Education Representatives   
Vicky Barlow (VB), Senior Manager School Improvement 

Also in attendance- Kim Brookes, Senior Manager, Education & Youth (Clerk); 
Maureen Potter (MP) Democratic Services Clerk

MP confirmed meeting being recorded. CM welcomed colleagues to the meeting.  

1. APOLOGIES FOR ABSENCE

Apologies were received from John Morgan; Claire Homard 

Tudalen 5

Eitem ar gyfer y Rhaglen 3



2. DECLARATIONS OF INTEREST – CODE OF LOCAL GOVERNMENT CONDUCT 

JD regarding her current work on professional learning at agenda item 5. 
Elected members who were school governors.  

3. MINUTES OF MEETING HELD 7 OCTOBER 2021

Agreed as a correct record.   No matters arising 

4. MEMBERSHIP AND TERMS OF REFERENCE FOR THE NEW STANDING 
ADVISORY COUNCIL 

KB advised that Wales Government guidance not yet available on the terms 
of reference arrangements for the new Standing Advisory Council. Members may 
wish to comment on any proposed changes to the working arrangements for the 
committee such as tenure of office and rotation of chair. Arrangements may have to 
be considered regarding any changes to the Council’s constitution committee on 
numbers of elected members.

Agreed: Members to wait until guidance available on new membership before 
considering any amendments to the working arrangements.
VB advised that guidance has been promised by the end of the year but that it may 
be helpful to have a presentation from the Wales Humanist Coordinator who has 
been meeting with other SACREs.

Agreed: an invitation to a future meeting from the Wales Humanist Coordinator.
Cllr CB proposed that consideration be given to other groups/societies. VB advised 
that she was looking at data from national statistics to inform the type of 
representation that best reflects the area.  

5. PROFESSIONAL LEARNING – RVE PROFESSIONAL LEARNING 
DEVELOPMENT TEAM 

VB reported that WASACRE are working on developing RVE professional 
development resources on behalf of WG looking and expressions of interest sought 
from 10 practitioners to join the working group. Bilingual resources developed in the 
Spring Term and distributed via HwB. 

In response to Cllr CB, VB advised that the practitioners are an additional 
resource across Wales and will be supported by RE advisors. Whilst positive that 
additional funding has been made available, the working group will be monitored by 
WASACRE who may wish to apply for further funding as necessary.

JD confirmed the approach is also in addition to the Church in Wales 
practitioners who are also developing resources for the framework and 
acknowledged the additional resources from WG. She encouraged practitioners to 
join the group as a good professional development opportunity.  

Tudalen 6



6. AGREED SYLLABUS CONFERENCE 2022

VB confirmed WASACRE advice to adopt local syllabuses by September 
2022 with the National Advisory Panel for RE looking at guidance for SACREs on 
how to put a syllabus together. VB proposed that we start with a working group to 
prepare a draft, after the meeting on the 9 February with a further date to sign off. 

Agreed to open the conference following the meeting on the 9 February 2022

7. AUTUMN TERM WASACRE MEETING (23RD NOVEMBER 2021)

VB noted that whilst much of the regular work of the Committee such as 
receiving Estyn reports and school performance data had not been possible recently, 
she thanked members who had represented the authority in the WASACRE 
conference, Cllrs DM; MP and CMc.

Of particular note at the Conference was the Chair’s reflections which 
provided a positive start to the meeting. Presentations were received from regional 
Consortia which although demonstrated different models of approach but pleased to 
report from the North region that local SACRE’s remain active. 

8. DRAFT ANNUAL REPORT FOR 2020/21

VB confirmed that it is still a requirement to produce an annual report to 
submit to WG by the end of the year. 

Action: VB to prepare final draft on membership and work of the SACRE this year 
and send to members with any comments via the Chair.

Action: Chair to write the Foreword for the Report.  

9. CORRESPONDENCE

Letter from WASACRE advising of the professional development opportunities. 
No other business

10. FUTURE MEETINGS 

Future meetings of Flintshire SACRE will be held at 4.00 pm on:

Wednesday 9th February 2022 
Wednesday 8th June 2022

The Meeting ended 16.33

Tudalen 7



Mae'r dudalen hon yn wag yn bwrpasol


	Rhaglen
	3 Cofnodion

